
Pan Jaroslav Houdek se narodil 11.11.1939 
v Třebenicích, které v té době patřily do 
Protektorátu Čechy a Morava. Tatínek se narodil 
v Zeměchách u Kralup roku 1910 a maminka 

v Třebenicích roku 1909. Tatínek byl zaměstnán v továrně na 
umělé hedvábí v Lovosicích. Maminka pracovala u babičky 
v hostinci, který rodina vlastnila od roku 1924. V roce 1942 
v době Heydrichiády byl tatínek zatčen a vězněn v Malé 
pevnosti Terezín. 

Z této válečné doby si pamatuje únorové bombardování Drážďan v roce 1945, 
které bylo slyšet i v Třebenicích, kdy se jeho rodina stěhovala do sklepa. Vzpomíná i 
na duben 1945, kdy přes Třebenice procházely pochody smrti. V květnu 1945 při vítání 
projíždějících tanků Rudé armády ho maminka posadila na tank, ze kterého seskočil 
v Lovosicích. Díky několika známých třebenických občanů se dostal celý „uřvaný“ 
zpátky domů. 

Do obecné školy začal chodit v roce 1945. Základní vzdělání ukončil roku 1953. 
Protože byl tatínek živnostník, nemohl pan Houdek i přes svůj výborný prospěch 
pokračovat ve vzdělání. Měl výběr ze tří možností, hornictví, stavebnictví a 
zemědělství. V roce 1953 byl v Lovosicích zřízena 11-letá střední škola a protože 
neměla dostatek žáků, bylo mu nabídnuto pokračování školního vzdělání. Tuto školu 
zakončil maturitou v roce 1956. Další studium mu nebylo opět z třídních důvodů 
umožněno, a proto se vyučil montérem chladících strojů. Dvouletou vojenskou službu 
prožil v Trenčíně a Přerově. V šedesátých letech dálkově vystudoval Střední 
průmyslovou školu v Ústí nad Labem. Byl zaměstnán v Liberci.  

V roce 1968 se aktivně zapojil do obrodného politického procesu v Klubu 
angažovaných nestraníků.  Srpnové události roku 1968 se projevily v dalších letech 
v jeho občanském životě. Například mu nebyl vystaven cestovní pas a 10 let měl zákaz 
výjezdu do zahraničí. 

Celoživotním zájmem pana Houdka byla historie, zvláště ta lokální a veřejné 
dění. Sám byl aktivním sportovcem se zájmem o fotbal a hokej. Se svou manželkou, se 
kterou se oženil roku 1971, má dvě dcery a tři vnoučata. Po listopadu 1989 byl 15 let 
členem rady městského úřadu a po dvě volební období místostarostou Třebenic. 


